Problema 19

Un generatore G di segnali sinusoidali, la cui frequenza pud essere variata tra f, =100 Hze
f.x =1200 Hz comanda, tramite due interruttori ideali T1 e T, due altoparlanti identici A; e A,. | due

altoparlanti ed un ricevitore di onde acustiche R (vedi figura) sono posti ai vertici di un triangolo

rettangolo di catetia=4m e b=3m.
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Si facciano le seguenti ipotesi: a) i due altoparlanti possono essere considerati come puntiformi e

sorgenti isotrope di onde sonore sferiche; b) I’intero sistema si trova immerso in aria avente una

densita volumetrica p,;, =1.1g/dm?; c) la velocita del suono in aria sia v,,;, =330 m/s.

aria
1) Nella situazione iniziale I’interruttore T, € aperto. Il ricevitore R capta il suono con un livello
sonoro L, =66 dB. Determinare la potenza media dell’altoparlante A;.
2) Nelle stesse condizioni di funzionamento del generatore G, viene chiuso I’interruttore T, ed
aperto T. In tale nuova situazione, determinare I’ampiezza dell’onda sonora che arriva su R quando il

generatore G opera alla frequenza f;, e quando opera alla frequenza f,, .

min

3) Si supponga ora che entrambi gli interruttori T; e T, siano chiusi. Determinare per quali

frequenze del generatore G si ottiene un massimo di intensita sonora sul ricevitore R.
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